
 

«Εκδίκηση στην Εθνική Βιβλιοθήκη» 

Ήταν 27 Φλεβάρη όταν ο γνωστός βραζιλιάνος μυθιστοριογράφος Κάρλος Σουάρες έφτασε στη 

Σκωτία για να παρουσιάσει το καινούριο του βιβλίο με τίτλο «βιβλιοθήκη, ένας χώρος, μια ιστορία». 

Επελέγη από τους διοργανωτές η παρουσίαση να γίνει στη μεγάλη αίθουσα της Εθνικής 

Βιβλιοθήκης λόγω του σχετικού θέματος του βιβλίου με προσκεκλημένους από τα μέσα 

ενημέρωσης της χώρας, καθώς και συγγραφείς και άλλους εκπροσώπους των γραμμάτων και 

των τεχνών.   

Η τιμητική εκδήλωση ξεκίνησε στις 5:00 το απόγευμα όπως ήταν προγραμματισμένη. Όταν 

ολοκληρώθηκε η παρουσίαση του βιβλίου, πραγματοποιήθηκε διάλειμμα μετά το οποίο ο 

συγγραφέας θα αφιέρωνε αντίτυπα του βιβλίου στο κοινό και θα συνομιλούσε μαζί του Ο 

Κάρλος Σουάρες όμως, που είχε για λίγο αποσυρθεί καθυστερούσε χαρακτηριστικά. Στην 

κατάμεστη αίθουσα επικράτησε ανησυχία και ένα σούσουρο για αυτήν την καθυστέρηση. Οι 

υπεύθυνοι τον αναζήτησαν παντού για πολλή ώρα ώσπου τελικά εντόπισαν το νεκρό του σώμα 

να κείτεται στην τουαλέτα, ενώ ένα αντίτυπο του καινούριου του βιβλίου ήταν ανοιχτό στο 

κεφάλαιο με τίτλο: «εκδίκηση».  

Κλήθηκε άμεσα η αστυνομία και ο ιατροδικαστής, ενώ προσπάθησαν να κρατήσουν όλο τον 

κόσμο στο κτίριο για ανάκριση. Η μοναδική μαρτυρία που έδωσε κάποιο στοιχεία στην αστυνομία 

ήταν αυτή ενός συγγραφέα που υποστήριξε ότι βγαίνοντας από την τουαλέτα είδε έναν άντρα, 

μέτριο σε ύψος, αδύνατο με καστανά μαλλιά, γαλάζια μάτια και μουστάκι να μπαίνει βιαστικά και 

σκυμμένος σαν  να προσπαθούσε να περάσει απαρατήρητος. Καθώς ανάμεσα στον κόσμο 

που παρέμεινε στο κτίριο για αναγνώριση δεν εντοπίστηκε ο αδύνατος γαλανομάτης που 

περιέγραψε ο συγγραφέας, η έμπειρη ντετέκτιβ Άλι Μακένα τον θεώρησε ύποπτο, χωρίς ωστόσο 

να έχει άλλα στοιχεία για πιθανό κίνητρο.  

Μισή ώρα μετά, οι καθαρίστριες που είχαν κληθεί εκτάκτως να εργαστούν λόγω της εκδήλωσης, 

παρέδωσαν στις αρχές μια σακούλα με αντρικά ρούχα. Φαίνεται να ήταν τα ρούχα του άντρα 

που μπήκε βιαστικά στην τουαλέτα. Μαζί βρέθηκε ένα ψεύτικο μουστάκι, ενώ στην τσέπη του 

παντελονιού υπήρχε μια λίστα βιβλίων που είχαν δανειστεί μέλη από τη βιβλιοθήκη, μια λίστα που 

μόνο κάποιος εργαζόμενος της βιβλιοθήκης θα μπορούσε να έχει. 

Αυτό το τελευταίο στοιχείο έστρεψε κατευθείαν τις υποψίες της Μακένα στο προσωπικό της 

βιβλιοθήκης και μάλιστα της πέρασε από το μυαλό η πιθανότητα ο δράστης να ήταν γυναίκα, 

μεταμφιεσμένη σε άντρα. Έτσι, η Μακένα αποφάσισε να ασχοληθεί με το παρελθόν του θύματος, 

προσπαθώντας να βρει στοιχεία που να συνδέονται με κάποιο μέλος του προσωπικού της 

βιβλιοθήκης. Της πήρε δυο μέρες εντατικής δουλειά για να ξεχωρίσει στο πλούσιο υλικό που της 

στείλανε από το διαμέρισμα του Κάρλος Σουάρες στη Βραζιλία μια σημαντική συνέντευξη που είχε 

δώσει 25 χρόνια πριν στη Σκωτσέζα δημοσιογράφο Βάλεϊ Τζόνσον. Το ίδιο επώνυμο είχε και η 

γαλανομάτα βιβλιοθηκονόμος Λάουρα Τζόνσον. Τι σύμπτωση! Αποφάσισε να το ερευνήσει 

παραπάνω και πράγματι επιβεβαίωσε ότι η δημοσιογράφος ήταν η μητέρα της Λάουρα. Η 

Λάουρα, ωστόσο, δεν μπορούσε να δώσει καμία πληροφορία για τη μητέρα της, καθώς η Βάλεϊ 

είχε εγκαταλείψει τη οικογένειά της λίγους μήνες μετά τη συνέντευξη αυτή.  

Τι σχέση όμως μπορεί να είχαν όλα αυτά με τον φόνο του Κάρλος Σουάρες; Η Μακένα παράλληλα 

έλεγξε τις τελευταίες επαφές του θύματος μέσω του κινητού του τηλεφώνου. Το μοναδικό 

σκωτσέζικο νούμερο τηλεφώνου με το οποίο επικοινώνησε το θύμα και δεν είχε σχέση με τη 

διοργάνωση της παρουσίασης ήταν αυτό της Φαίδρας Χέντερσον. Έτσι, αποφάσισε να την 

καλέσει σε ανάκριση. Η Μακένα επιτέλους άρχισε να βλέπει φως στην υπόθεση. Η Φαίδρα, που 

ήταν επιστήθια φίλη της Βάλεϊ, μητέρα της Λάουρα, αποκάλυψε ότι η Βάλεϊ εγκατέλειψε την 

οικογένειά της πριν 24 χρόνια για να ζήσει στη Βραζιλία με τον Κάρλος Σουάρες, με τον οποίο 

ήταν τρελά ερωτευμένη. Η κόρη της δεν ήξερε τίποτα για όλα αυτά μέχρι την προηγούμενη 

εβδομάδα που πέθανε ο πατέρας της. Στα πράγματά του βρέθηκε το αποχαιρετιστήριο γράμμα 

που είχε στείλει η μητέρα της όταν έφυγε μακριά τους. Σοκαρισμένη η Λάουρα, ήρθε σε επαφή με 

τη Φαίδρα και από αυτήν έμαθε ότι η μητέρα της καιρό μετά έπεσε σε βαριά κατάθλιψη από τις 

τύψεις που εγκατέλειψε τα παιδιά της. Μια μέρα πριν αρχίσει ο Κάρλος να γράφει το τελευταίο του 



βιβλίο, εμπνευσμένο από την ιστορία τους, τη μεγάλη του επιτυχία, η μητέρα της αυτοκτόνησε. 

Όντας βαθιά συγκλονισμένη, έμαθε για την επικείμενη παρουσίαση του βιβλίου του στην Εθνική 

Βιβλιοθήκη, όπου η ίδια εργαζόταν και θεωρώντας τον υπεύθυνο για όλα τα δεινά που βίωσε η 

οικογένειά της, άρχισε να οργανώνει την εκδίκησή της.  

Η Λάουρα είχε πράγματι σχεδιάσει τις κινήσεις της με μεγάλη προσοχή, αλλά δεν μπορούσε να 

γνωρίζει ότι η διοργάνωση είχε τροποποιήσει το ωράριο των καθαριστριών λόγω της εκδήλωσης. 

Η σακούλα με τα ρούχα της μεταμφίεσής της που έκρυψε βιαστικά στις γυναικείες τουαλέτες για 

να εξαφανίσει αργότερα όταν θα είχε χρόνο έπεσε στα χέρια των καθαριστριών απρόοπτα και σε 

συνδυασμό με τα καταγάλανα, χαρακτηριστικά μάτια της, αποτέλεσαν τα στοιχεία που 

αναζητούσε εξαρχής η Μακένα για να λύσει άλλη μια υπόθεση! 
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